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ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Πάντα το κάνω, κύριε Πρό-
εδρε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, µία µέρα σαν τη σηµερινή, σε
ένα νοµοσχέδιο σαν το σηµερινό, δεν θα µπορούσα παρά να ξε-
κινήσω µε τα όσα συµβαίνουν στην Παλαιστίνη, η οποία βιώνει
µία πικρή επέτειο, αφού σήµερα συµπληρώνονται εβδοµήντα
χρόνια από την καταστροφή, από τη «Nakba», όταν επτακόσιες
χιλιάδες Παλαιστίνιοι µε την ίδρυση του κράτους του Ισραήλ στις
15 Μαΐου 1948 εκδιώχθηκαν από τη γη τους, από τα εδάφη τους. 

Την Παλαιστίνη που θρηνεί εξήντα έξι νεκρούς και χιλιάδες
τραυµατίες σε µια δολοφονική επίθεση του ισραηλινού στρατού,
σε µια πραγµατική σφαγή που αντιµετωπίζεται δυστυχώς από τη
διεθνή κοινότητα µε εξοργιστική αδιαφορία και µε παραινέσεις
περί αυτοσυγκράτησης. Συµπεριφορές Πόντιου Πιλάτου και ίσων
αποστάσεων σε µια κυνική προσπάθεια εξοµοίωσης του θύτη µε
το θύµα.

Σε αυτήν εδώ την Αίθουσα, κυρίες και κύριοι, στις 22 Δεκεµ-
βρίου του 2015 το ελληνικό Κοινοβούλιο είχε διατρανώσει, εί-
χαµε όλοι µας διατρανώσει, την αµέριστη συµπαράστασή µας
στον παλαιστινιακό λαό, αναγνωρίζοντας οµόφωνα το κράτος
της Παλαιστίνης και επαναλαµβάνοντας την πάγια θέση της
χώρας µας για τη δηµιουργία ενός ανεξάρτητου και βιώσιµου
παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα του 1967, µε πρωτεύουσα
την ανατολική Ιερουσαλήµ και ειρηνική συνύπαρξη των δύο κρα-
τών.

Ειρήνη, όµως, χωρίς δικαιοσύνη δεν µπορεί να υπάρξει. Γι’
αυτό και η καταδίκη των φυσικών, αλλά και των ηθικών αυτουρ-
γών της χθεσινής µαζικής δολοφονίας οφείλει να είναι κατηγο-
ρηµατική και απερίφραστη. Χωρίς «ναι µεν αλλά». Ειδικά από µια
χώρα όπως η Ελλάδα, της οποίας οι ιστορικοί δεσµοί µε την Πα-
λαιστίνη παραµένουν άρρηκτοι. Και αυτό είναι κάτι που µου δό-
θηκε η ευκαιρία να το επαναλάβω, αλλά και να το διαπιστώσω
ιδίοις όµµασι, όταν πριν από δύο εβδοµάδες περίπου βρέθηκα
στη Ραµάλα και στη Χεβρώνα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ερχόµενη στο νοµοσχέδιο. Είναι
πράγµατι ατυχές να λέµε ότι η Ευρώπη αντιµετωπίζει µια προ-
σφυγική µεταναστατευτική κρίση. Η λέξη «κρίση» υποδηλώνει
κάτι έκτακτο και προσωρινό που µπορεί να αντιµετωπιστεί µε
µέτρα έκτακτης ανάγκης. 

Αυτό που αντιµετωπίζει η Ευρώπη είναι µια µετακίνηση πλη-
θυσµών πρωτοφανούς κλίµακας µετά το τέλος του Β’ Παγκό-
σµιου Πολέµου. Γύρω της, και στην ευρύτερη γειτονιά της,
υπάρχει ένας κύκλος φωτιάς, φρίκης, τυραννίας, πολέµου και
ανείπωτης δυστυχίας από τον οποίο κύκλο όλοι θέλουν να ξεφύ-
γουν. Ας µην υπάρχουν εποµένως αυταπάτες ότι το πρόβληµα
θα λυθεί µε µέσα αποτροπής ή περιορισµού των προσφύγων και
των µεταναστών στις λεγόµενες χώρες πρώτης γραµµής. 

Το προσφυγικό - µεταναστευτικό φαινόµενο δεν θα εξαφανι-
στεί ως διά µαγείας. Είναι εδώ για να µείνει και θα είναι ίσως η
κύρια ευρωπαϊκή πρόκληση για χρόνια, αν όχι για δεκαετίες. Συ-
νεπώς, το να κρύβει η Ευρώπη ή έστω ένα µέρος της, το πιο συν-
τηρητικό, το κεφάλι της στην άµµο για να αποφύγει την πραγ-
µατικότητα, δεν είναι απλώς υποκριτικό. Είναι εγκληµατικό. 

Οι σύγχρονοι ικέτες, κυρίες και κύριοι, είναι πολλαπλώς θύ-
µατα: θύµατα διωγµών και φρικώδους βίας στον τόπο τους, θύ-
µατα κυκλωµάτων διακινητών, θύµατα της τάφρου που περιβάλ-
λει την Ευρώπη - φρούριο και θύµατα ρατσισµού και εκµετάλ-
λευσης, αν καταφέρουν να επιβιώσουν και να φτάσουν σε µια ευ-
ρωπαϊκή «γη της επαγγελίας».

Όσον αφορά όλα αυτά, δεν πρόκειται για φυσικά φαινόµενα,
είναι το αποτέλεσµα συγκεκριµένων πολιτικών επιλογών. Το πιο
τραγικό, όµως, και συνάµα εξοργιστικό σε όλα αυτά, είναι ότι θα
µπορούσαν αυτές οι επιλογές να είναι εντελώς διαφορετικές. Θα
µπορούσε η Ευρωπαϊκή Ένωση αντί για στρατιωτικές επιχειρή-
σεις να οργανώσει και να χρηµατοδοτήσει µια διαρκή επιχείρηση
έρευνας και διάσωσης στη Μεσόγειο, ώστε να αποτρέπεται η
απώλεια ζωής. Θα µπορούσε να δηµιουργήσει νόµιµες και ασφα-
λείς διεξόδους για τους αιτούντες άσυλο, ώστε να µην στρέφον-
ται στα κυκλώµατα διακίνησης και να µη θέτουν τη ζωή τους σε
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κίνδυνο στη θάλασσα. Θα µπορούσε να καλύψει τις άµεσες αν-
θρωπιστικές ανάγκες ή και να απορροφήσει µακροπρόθεσµα τον
κύριο όγκο των προσφυγικών ροών και µάλιστα µε λιγότερα
έξοδα από το στήσιµο της Ευρώπης - φρούριο, εάν απλώς υπήρ-
χε η διάθεση ισόρροπης κατανοµής τους σε όλα τα κράτη - µέλη
αντί για τον εγκλωβισµό τους στις χώρες πρώτης υποδοχής.

Τα ελλείµµατα αυτά στην ευρωπαϊκή αντίδραση έχουν κατα-
γραφεί επανειληµµένα στα σχετικά ψηφίσµατα της Κοινοβουλευ-
τικής Συνέλευσης του Συµβουλίου της Ευρώπης όπου σε κάθε
ευκαιρία τα µέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας, Βουλευτές και
Βουλεύτριες, θίγουµε τα ζητήµατα αυτά και επιµένουµε στην
ανάγκη για µια συνολική ευρωπαϊκή αντιµετώπιση του ζητήµατος
µε βάση το διεθνές δίκαιο, την αλληλεγγύη µεταξύ των ευρωπαϊ-
κών κρατών, τον σεβασµό των ανθρωπίνων δικαιωµάτων και τον
ανθρωπισµό.

Αυτές οι παραδοχές µπορούν και πρέπει να αποτελέσουν
βάση για µια ουσιαστική συνεννόηση ανάµεσα στις δηµοκρατικές
πολιτικές δυνάµεις της χώρας. Με µια αναγκαία προϋπόθεση
όµως: να συµφωνήσουµε όλες και όλοι ότι είναι επείγουσα η
ανάγκη συσπείρωσης όλων των δηµοκρατικών και προοδευτικών
δυνάµεων και πολιτών της χώρας σε ένα κοινό µέτωπο απέναντι
στην Ακροδεξιά και στον φασισµό. Γιατί, κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, µε αφορµή το προσφυγικό – µεταναστευτικό, το απο-
κρουστικό και επικίνδυνο πρόσωπο της Ακροδεξιάς έχει, δυστυ-
χώς, ξανασηκώσει κεφάλι στην Ευρώπη. Και όχι µόνο στο περι-
θώριο της πολιτικής.

Έχει γίνει πλέον κοινό το φαινόµενο να υιοθετούν οι συστηµι-
κές συντηρητικές δυνάµεις της Ευρώπης, δυστυχώς και στη
χώρα µας, τη ρητορική και την ατζέντα της Ακροδεξιάς µε το
έωλο επιχείρηµα ότι «δεν πρέπει να δώσουµε χώρο στην Ακρο-
δεξιά». Αν η λύση που προτείνουν ορισµένοι για να µη δοθεί
χώρος στην Ακροδεξιά, είναι να καταλάβει τον χώρο αυτό η «κα-
νονική» Δεξιά, ας µας το πουν ανοιχτά. Εµείς, όµως, οφείλουµε
να καταθέσουµε την κάθετη αντίρρησή µας σε αυτόν τον ολι-
σθηρό δρόµο και να αντιπροτείνουµε πως αυτό που πρέπει να
κάνουµε όλες και όλοι είναι να καταδικάζουµε χωρίς περιστρο-
φές και χωρίς καµµία επιφύλαξη, οποιαδήποτε ρατσιστική και
φασιστική συµπεριφορά και όχι να εγείρουµε µε τη ρητορική µας
φοβικά σύνδροµα, επικαλούµενοι το δόγµα «ασφάλεια και δέος»,
όπως κάνουν οι συνάδελφοι της Νέας Δηµοκρατίας ευθυγραµ-
µιζόµενοι πλήρως µε τη ρητορική της Χρυσής Αυγής. Προφανώς,
κυρίες και κύριοι, οι λύσεις σε αυτά τα προβλήµατα δεν µπορούν
να είναι αποσπασµατικές και -το σηµαντικότερο- δεν µπορούν να
µην λαµβάνουν υπ’ όψιν τα πραγµατικά δεδοµένα, σε πολιτικό
και νοµικό επίπεδο. 

Ως προς το νοµοσχέδιο που συζητάµε σήµερα, πριν ακόµα
από την κατάθεσή του αλλά και µέσα από την κοινοβουλευτική
διαδικασία έχουµε ήδη πετύχει ένα καλό επίπεδο πολιτικής συ-
ζήτησης, κάτι που έδωσε τη δυνατότητα -και αυτό το αναγνωρί-
ζουν όλοι- να υπάρξουν αρκετές βελτιώσεις ως προς το περιε-
χόµενό του, δηµιουργώντας ενδεχοµένως τη βάση για τη στοι-
χειώδη συνεννόηση για την οποία µίλησα προηγουµένως. 

Ασφαλώς -και κλείνω µε αυτό, κύριε Πρόεδρε- το προσφυγικό
- µεταναστευτικό είναι ένα ζήτηµα τέτοιας περιπλοκότητας που
κανένα νοµοθέτηµα από µόνο του δεν µπορεί να το λύσει. Οφεί-
λουµε, εποµένως, να συνεχίσουµε τις προσπάθειες έτσι ώστε να
µπορούµε κάποτε να µιλάµε για µια ευρωπαϊκή πολιτική για τη
µετανάστευση και το άσυλο, που θα σέβεται τις ανθρωπιστικές
αξίες του νοµικού µας πολιτισµού.

Σας ευχαριστώ. 
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